
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 11 marzo 2024, alle ore 12:05 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 11‐03‐2024
‐ ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:05, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:05, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Alle ore 12:06, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Alle ore 12:06, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 12:06, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno oggi 11 marzo 2024 sono le ore 12.06 questa è la terza commissione attività e lavori pubblici prego il segretario Giancarlo Marino a chiamare l'appello"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"dei presenti,

dei colleghi consiglieri, grazie."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Grazie signor Presidente.

Milazzo Vito assente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele presente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio presente, Di Girolamo Gaspare è assente ma ha delegato il
consigliere Pellegrino Ferrantelli che è presente.

Gienna Rosanna è presente, Buonomo Giancarlo assente, Passalacqua Gaspare presente, Titone Vanessa presente.

Sono presenti otto consiglieri su undici, la seduta è valida, è stato raggiunto il numero legale.

Grazie segretario, io informo i componenti della Commissione che il Presidente Milazzo ci sta raggiungendo.

Segretario, dovevo chiederle se sono arrivate la documentazione dell'architetto Pipitone che noi avevamo chiesto oppure se lei ha avuto modo di verificare se sono arrivate altre
richieste"

Alle ore 12:07, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:07, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"che noi avevamo fatto.

Non è arrivato nulla, perciò noi procediamo sempre con gli studi di fattibilità che dovremmo predisporre in vista del nuovo piano triannale"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"delle opere pubbliche 2024.

Giusto per fare un repilogo, colleghi, come predisposizione di eventuali studi di fattibilità.

Noi abbiamo scritto il punto numero uno, studi di fattibilità nell'area di Porta Mazzara per la sostituzione del basolato con altro materiale etonio nei tratti interessati allo
attraversamento di veicolo e motore.

e potenziamento dell'illuminazione pubblica.

2.

Studio di fattibilità relativo all'ampliamento dei marciapiedi nella via Amendola.

3.

Studio di fattibilità relativo all'ampliamento del marciapiede di via Duardalagna, lato destro, in direzione Piazza del Popolo.

Punto numero 4, studio di fattibilità relativa all'ampliamento del marciapiede di via Giulia Ancamodei nel tratto che collega il parcheggio comunale con Porta Mazzara.

Punto numero 5, studio di fattibilità parcheggio sbocco e ampliamento parcheggio di via Giulia Ancamodei.

Punto numero 6, studio di fattibilità ampliamento marciapiede via Itria tratto iniziale ad angolo con via Roma.

Punto numero 7, studio di fattibilità per l'ampliamento e la riqualificazione dei marciapiedi di via Roma.

Punto numero 8, studio di fattibilità per la manutenzione dei marciapiedi di via Mazzini.

punto numero 9 studio di fattibilità per l'individuazione di parcheggi nell'area dello stagnone punto numero 10 studio di fattibilità per la piantomazione di arbusti nell'aiuole libera
punto numero 11 studio di fattibilità per la qualificazione delle rientranze dove erano posizionati i cassonetti Punto numero 12, studio di fattibilità per il miglioramento e la messa in
sicurezza dell'incrocio tra la via Sirtori e la via Circonvolazione attraversamento l'eventuale installazione di una rotatoria.

Parliamo dove c'è il tabacchino, l'ortofrutta.

Ci sono altri colleghi che hanno richiesta da fare per eventuali studi di fattibilità.

Con lega passa l'acqua, io ieri ho percorso la via Roma e il basolato di via 11 Maggio perché mi sono fatto un tour cittadino con la mia famiglia, per quanto riguarda via Roma E'
deleterio il marciapiede e anche gli attraversamenti per quanto riguarda gli accessi ai disabili.

Ormai credo che non siano più a norma, l'illuminazione non è adeguata di via Roma perché con parte dei negozi chiusi Via Roma era al buio totale per non parlare di via 11 Maggio
che il basolato è dissestato in maniera totale perciò ritengo che sia opportuno anche scrivere un eventuale studio di fattibilità e poi le strade asfaltate intorno alle quattro porte ha
ragione la collega Genna quando parla di via San Lorenzo, via San Lorenzo è impraticabile anche a piedi Dico perciò qualora si ritenga opportuno inserire questo punto all'ordine del
giorno per il basolato di via 11 Maggio io lo metterei come punto all'ordine del giorno, comunico che alle ore 12.12 ci entra in aula il collega Giancarlo Bonomo e il rifacimento del
manto stradale ovve previsto nel"

Alle ore 12:13, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"centro storico.

chiede di intervenire"

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"la collega Genna, prego collega Genna ne ha la facoltà.

Colleghi emerge chiaro la necessità di intervenire all'interno delle mure della città perché noi abbiamo delle problematiche inerente all'illuminazione che con la prestazione della
stagione estiva potrebbero compromettere anche molti servizi turistici quindi va attenzionato ma con carattere d'urgenza, di priorità un'eventuale modifica da apportare su quelle che
sono le azioni da fare da subito.

Quindi che sto apportando delle variazioni su qualche emendamento, qualche cosa che è stato fatto a suo tempo che dovrebbero partire subito.

perché la città ha bisogno di essere praticabile, di essere vissuta da tutti indistintamente.

Quindi non ci deve essere la paura di fare una passeggiata perché non c'è l'illuminazione.

Di questo anche colgo l'occasione per rivendicare che il Consiglio Comunale tutto è stato bravo a chiedere la presenza dell'esercito in città, non solo il collega di Fratelli d'Italia, ma
siamo stati tutti che ci siamo impegnati a chiedere presenza e a garantire la sicurezza all'interno"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"della nostra città.

Grazie collega Genna.

Collega Passalacqua, studio di fattibilità ripristino basolato via 11 Maggio via Calogere Sgro.

Ritengo che sia opportuno inserire anche una voce per quanto riguarda il ripristino del manto stradale.

Per il ripristino del manto stradale intendo via Caraffa via San Lorenzo, le strade dove vi è l'asfalto, via Collega Passalacqua."

A questo punto, interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:
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"Grazie Presidente.

Proprio in merito quando riguarda l'asfalto nelle strade percorrendo ultimamente per motivi di lavoro quotidianamente il corso Gradafimi.

che è una direttrice importante per l'ingresso in città, devo dire che l'asfalto proprio in quel tratto urbano, perché non è che è periferia, è proprio l'ingresso principale della città, dalla
parte che va da Piazza Caprera fino ad arrivare al passaggio a Livello è in condizioni pietose.

e quindi direi di attenzionarlo visto che è diventata una mulattiera.

Poi, caro Presidente, cogliendo un po', sentendo l'intervento molto puntuale e che condivido della consigliera Genna, io gradirei, secondo me, se è il caso, di sentire anche il Segretario
Generale per quanto riguarda i funzionali del ramo illuminazione per capire un attimo come poter intervenire nella maniera più fattiva possibile a ripristinare queste criticità che sono
diventate ormai ataviche, per certi versi ma anche dannose e pericolose perché abbiamo mezza città al buio nonostante l'intervento di 10 milioni di euro di efficientamento energetico
Abbiamo delle carenze infrastrutturali, sono venuti più volte i funzionali a dirci la sensibilità dei nuovi contatori piuttosto che le linee obsolete.

Ormai non si può più procrastinare quindi bisognerebbe capire un attimo se c'è bisogno di interventi urgenti perché poi il buio significa anche mancanza di sicurezza in città.

Quindi se abbiamo bisogno quest'anno di intervenire in maniera preponderante su iniziative che riguardano eliminare queste criticità infrastrutturali all'impianto dell'illuminazione
pubblica, credo che sia il caso.

a costo di rinviare magari alcuni interventi non proprio necessari all'anno prossimo votati nel triennale e invece dare subito importanza a quello che riguarda l'illuminazione pubblica
che credo che sia un problema che se non ci mettono i danari di difficile soluzione quindi non lo so se sia il caso di capire come poter intervenire nel triennale e poter eventualmente
creare, diciamo, delle varianti, qualcosa che proposano essere operative sin da adesso."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie.

Grazie a lei per l'intervento.

Io ritengo che sia necessario e opportuno, appena viene il Presidente, concordare una carrellata di audizioni, sia dei dirigenti che della parte politica, Se concentriamo le prossime
sedute per quanto riguarda il problema dell'illuminazione a questo punto farò intervenire sia il dirigente che l'assessore alla pubblica illuminazione in maniera urgente perché se
risolviamo il problema della sicurezza con la presenza dell'esercito, dico il problema della pubblica illuminazione è in certi posti totalmente al buio intervenire per capire anche se
loro hanno fatto richieste per quantificare che tipo di denari hanno bisogno o hanno già quantificato che tipo di intervento devono fare Ora ci sta raggiungendo il Presidente, appena
ci raggiunge il Presidente stabiliamo insieme a lui di convocare sia i dirigenti che la parte politica per entrare nel merito del problema della pubblica illuminazione.

Ci sono altri colleghi che chiedono di intervenire? Sì, vedo prenotato il collega Coppola,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara:

"prego collega Coppola nella facoltà.

Grazie Presidente.

Parto a condividere gli interventi dei colleghi che mi hanno preceduto.

Consolatafi mi vorrei anche evidenziare che c'è una problematica anche con i marciapiedi, considerato che è l'ingresso proprio della città, in merito alla questione dell'esercito e dei
strati sicure.

Sappiamo benissimo, Presidente mi ascolti, io non voglio accendere polemiche o non credo che sia il caso perché comunque è sempre una buona iniziativa.

Penso che sia invece dobbiamo ringraziare la sua eccellenza il prefetto per essere stata sensibile ma questo non è frutto di un impegno del consiglio comunale che più volte, ma non
solo quello di Marsala, rientrano altri tre comuni nella vicenda.

Noi oggi soffriamo di questo momento di attenzione da parte della prefettura perché il CPR di Milo è stato danneggiato e momentaneamente è chiuso, per cui le risorse dell'esercito
che erano impegnate in quel centro sono state momentaneamente, più che farle tornare ognuno della provenienza delle proprie caserme o dei propri battaglioni, credo che è un fatto
solo momentaneo e questo invece dovremmo cercare di far capire, se ci sono risultati tangibili, di far capire a chi di dovere, dunque anche alla sua eccellenza il prefetto, che
eventualmente nel momento in cui si riapre il centro di nemico, si parla tra 3‐4 mesi, perché è stato danneggiato da un incendio, come tutti sapete, momentaneamente chiuso e
eventualmente se ci sono risultati tangibili di chiedere un ulteriore impegno da parte dell'esercito nel CPR di Milo.

Questo è giusto precisarlo, al di là, tutti abbiamo parlato dei problemi della sicurezza ma il problema della sicurezza lo risolve momentaneamente il prefetto perché riesce a utilizzare
le risorse e la presenza dell'esercito al C.P.L.

che momentaneamente è chiuso.

Non c'è una disposizione ministeriale della difesa o del governo per rafforzare la presenza dell'esercito nelle nostre città.

Dunque, questo sia chiaro.

Anche per frenare speculazioni politiche, la realtà, de fatti, è questa.

sono le stesse forze che momentaneamente saranno utilizzate in attesa"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"che si riapra il CPL."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Non era a conoscenza, ricordo che allora con la commissione c'è stato uno scambio di battute per quanto riguarda il problema sulla sicurezza, che non era la commissione che era
interessata ma doveva essere l'amministrazione, il sindaco e il senzolato, perciò il problema sulla sicurezza realmente a Marsalaccia.

Vabbene, chiedo se ci sono altri punti.

Colleghi avete altri punti da inserire? Prego Collega Di Pietra."

Prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA:

Pag.3/6



"Secretario dia la parola al Collega Di Pietra.

Grazie Presidente.

Io durante l'ultima seduta ho fatto una richiesta al Presidente Milazzo, la rifaccio perché il Presidente non è presente e magari ci sarà modo di segnarlo lì.

Dicevo che diversi studi di fattibilità che la Commissione ha posto all'attenzione di queste ultime sedute riguardano problemi che vivono alcuni luoghi, alcune vie, alcuni ambienti del
centro storico.

Al fine di considerare anche parte delle periferie marsalesi che vivono ulteriori e importanti difficoltà, ho chiesto di convocare gli uffici tecnici al fine di chiedere loro una
programmazione dettagliata di quelli che sono gli interventi che intendono inserire nel piano triennale all'interno degli interventi di manutenzione.

Infatti noi ogni anno approviamo il piano triennale, per esempio quello che ci accingiamo ad approvare è il 24‐26, ma conosciamo un'idea progettuale, uno studio di fattibilità
inerente solo agli interventi da effettuarsi nell'anno corrente, quindi nel caso specifico in quelli che saranno gli interventi da svolgersi nel 2024.

Ritengo però che questa sia la manifestazione della poca programmazione da parte dell'amministrazione, in quanto non si può approvare un programma triennale conoscendo solo
gli interventi che verranno realizzati nell'anno corrente, certo gli imprevisti Possono esserci le emergenze, anche le variazioni in corso d'opera sono più che consentite per aspetti e
situazioni che lo richiedono, ma avere una visione complessiva dei tre anni secondo me è obbligatorio, è considerato che finora non è mai accaduto.

Io chiedo appunto di sentire l'ufficio competente per chiedere già prima della predisposizione del programma triennale, dato che a noi ancora non è pervenuto, una programmazione
vera triennale con"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"relativi studi di fattibilità."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Chiede di intervenire il consigliere Ferrantelli, prego consigliere,"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"ne ha la facoltà.

Sì, Presidente, prima di dare la parola al consigliere Ferrantelli diamo atta verbale che alle 12.23 entra il consigliere Vito Milazzo il quale appena apporrà la scheda nell'apposita
fessura.

farà il Presidente di seduta.

Intanto diamo la"

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"parola al Consigliere Ferrantelli.

Grazie Presidente, grazie Secretaria.

Presidente, io non so se è stato richiesto anche uno studio di fattibilità della via Vivona che è una strada obbligatoria per chi percorre la via Garibaldi e poi attraversa la via
dell'Agancia per rimettersi obbligatoriamente uscire e andare verso il centro e porta a Porta Mazzara questa conduce a Porta Mazzara.

Di fronte nello specifico al paneficio Mannone.

Era stata obbligatoria.

Prima si andava per la via Beretta Milano, adesso c'è Senso Unico.

Era stata l'unica stata d'accesso alla via Vigona.

Era stata stretta, piena di buche, scarsa illuminazione, una cosa indecente.

Quindi generalmente si può inserire pure il sudo di fattibilità di questa via Pecora.

E poi io credo che anche la via Mazzara abbia bisogno del rifacimento del mando satale.

perché anche se non sono apparentemente delle grosse buche che ci sono, è comunque dissestato.

Basta per correre con la macchina, per raccogliersene la macchina stessa, quali sono"

Alle ore 12:26, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:26, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:27, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:27, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:27, subentra come Presidente Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"le problematiche che affiorano.

Grazie."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:
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"Segnore, diamo la parola al Consigliere Orlando."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie Presidente.

Solo per informarla delle varie richieste, così magari anche per ricordarlo di nuovo durante la seduta della Commissione moderna, vi è stata una richiesta della consigliera Genna,
sosseguita anche dal consigliere Passalacqua, Per quanto riguarda l'audizione in presenza del dirigente e dell'assessore Gerardi, per quanto riguarda la pubblica illuminazione, per
capire se hanno fatto degli studi, hanno fatto delle valutazioni, anche sotto l'aspetto economico finanziario per la sistemazione di tutte le problematiche che vi sono per quanto vi è la
pubblica illuminazione in città.

Per capire se allora hanno fatto già delle richieste agli uffici finanziari, se hanno le risorse idonee per poter intervenire e risolvere tutte le varie problematiche per la pubblica
illuminazione sia in centro che nelle periferie e soprattutto nei quartieri.

Poi c'è stata una richiesta del consigliere Coppola per quanto riguarda i marciapiedi di Corso Colata‐Fimi.

e anche sul corso Calatafimi il consigliere Passalacqua chiedeva l'intervento della sistemazione del manto stradale in quanto area di accesso alla città.

Poi c'è stata una mia richiesta per quanto riguarda le vie del centro storico dove c'è l'asfalto, per esempio via Garraffa, via San Lorenzo, via Cammarelli Scurti, via Rubino, via Bottino,
via Stefano Billardello, le aree, chiamiamole pedonali, considerato il fatto che a breve sarà attivata anche la ZTL.

Infine c'è stato l'intervento del consigliere Di Petra che chiedeva la scorsa volta a lei e lo ha rinnovato adesso Presidente di prevedere un'audizione con i dirigenti e i funzionari per
quanto riguarda gli interventi che saranno predisposti con l'approvazione del piano triennale 2024‐2026 gli interventi dettagliati che noi andremo a votare, quali sono nell'arco di
questi due anni e non solo conoscere quelli che saranno attivati, se non sbaglio, consigliere Di Pietra.

Era questa la sua richiesta o ho capito male? già lei era informato, perciò diciamo che altri interventi adesso lui ha avuto modo di poterlo ascoltare quello del collega Ferrantelli e
abbiamo scritto altri due punti di studi di fattibilità inerenti all'elenco che già"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"lei aveva predisposto.

Vi propongo altri due interventi di studio di fattibilità, uno relativo, se siete d'accordo, al studio di fattibilità per il ripristino in conglomerato Ceventizio delle vie di fuga del lungomare
stagnone.

E poi sempre sul studio di fattibilità un progetto per l'ampliamento e la requalificazione della strada che collega la via Mazzara Vecchia con il rifornimento del Signorino.

Lì si può fare sia illuminazione che lanca e diventa una via di"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"fuga ormai Il"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"segretario ha"

Prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"chiesto la parola e il Consigliere passa l'acqua.

Grazie Presidente, volevo riterare una richiesta che poco fa ho fatto al Presidente protempore Leo Orlando, e cioè, viste le criticità sugli impianti di illuminazione pubblica, ormai sono
diventati veramente fastidiosi e sono e si ripetono in maniera continuativa ogni giorno in parecchie...

Volevo la sua attenzione perché io credo che queste criticità per quanto riguarda il malfunzionamento dell'impianto di illuminazione pubblica da quello che abbiamo registrato nelle
varie audizioni con i funzionari preposti non è di facile soluzione, non riguarda semplicemente attenzionare o meno tal contatore piuttosto che l'altro.

e si parlava di problemi infrastrutturali, cavi, sensibilità dei contatori e quant'altro.

Ora, la realtà dei fatti qual è? Abbiamo la Spagnola che è al buio da 10 mesi, abbiamo Tratti di Provinciale che sono al buio da parecchi mesi, abbiamo zona del centro storico al buio
ora io direi di chiamare se era possibile chiamare intanto la parte politica e la parte dei funzionari per capire un attimo come poter subito intervenire con un'azione ad hoc per
eliminare le criticità ed eventualmente secondo me se c'era la possibilità di intervenire subito anche attraverso il piano finanziario e poter cercare di dare priorità a questi interventi
visto anche l'avvicinarsi della bella stagione della cosiddetta stagione estiva e turistica dare priorità a questi interventi e magari far sì che nel piano triennale nel bilancio si possa
intervenire subito in questo che è in corso e magari spostare interventi poco poco urgenti all'annualità successiva e invece intervenire adesso per cercare di programmare la soluzione
di questi guasti che sono diventati importanti e che rendono la città molto più pericolosa."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Grazie consigliere.

Io su questa cosa ho capito che avevate affrontato questo aspetto legato alla pubblica illuminazione prima del mio arrivo.

Noi avevamo anche iniziato la commissione quando abbiamo convocato proprio con questo punto all'ordine del giorno.

Se vi ricordate abbiamo sentito un pochettino sia Parrinello che l'assessore e ovviamente è opportuno e anche sempre buono risentirli per comprendere se vi sono aggiornamenti.

Da quello che sappiamo, da quello che io so Come ultime notizie è che il problema rimane sempre il fatto che non vi sono somme sulla manutenzione straordinaria perché erano
previsti come fonte di finanziamento i fondi delle convenzioni sull'eolico, convenzione che non si era stipulata entro la fine dell'anno e quindi le somme non sono entrate.

Non so se è cambiato qualcosa, se si può ipotizzare soluzioni diverse.

L'altro giorno l'ingegnere Frangiamore aveva chiesto se fosse possibile, visto che si stanno facendo le gare su tutti gli altri interventi.

di poter valutare la possibilità di utilizzare i ribassi delle varie gare facendo una piccola variazione di peg per finanziare la manutenzione straordinaria della pubblica illuminazione.

Erano previsti 400 mila euro ma dico che eventualmente anche se si recuperano 100 mila euro in attesa dell'approvazione del nuovo piano trennale quantomeno si può riuscire a fare
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qualcosa."

Alle ore 12:39, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Sto completando a scrivere gli altri studi di fattibilità ovviamente"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"se avete altre idee sono sempre ben accetti."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Ha chiesto intervenire il consigliere Orlando."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Collega Milazzo.

Collega Milazzo, le idee non mancano e nemmeno i problemi.

Io avevo altre richieste da fare alla Commissione, ma sinceramente dopo l'intervento del consigliere Di Pietra, che ritengo preciso e puntuale, Forse è meglio iniziare a stilare delle
sedute di audizione dei vari funzionari e dirigenti settore per settore, strade, pubblica illuminazione, spiagge, verde pubblico.

Allora possiamo noi inserire tutte le idee e tutte tutte le richieste che vogliamo ma non troveranno inserimento, Presidente lo sappiamo, da tre anni che siamo qui dentro all'interno
del piano triennale, perciò di conseguenza un metodo ce lo dobbiamo dare.

ritengo che sia doveroso darci un metodo di lavoro e comunque a questo punto richiedere magari una bozza preventiva del piano triennale per capire che cosa stanno facendo loro e
che cosa stanno richiedendo."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Allora diamo atto a verbale che alle 12.43 esce il consigliere Gabriele Di Pietra."

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

"Secretario, ha chiesto intervenire la consigliera Genna.

Grazie Presidente.

Vero quello che lei ha appena affermato in riferimento all'intervento del collega Orlando ma è pur vero che ci sono delle priorità che magari non sono attenzionate a modo
dall'amministrazione su cui noi possiamo intervenire con carattere anche d'urgenza.

Quindi io vorrei anche approfittare della discussione per chiederle se è possibile fare una seduta con la presenza del segretario e dei funzionari per vedere se possiamo mettere da
subito in atto qualche procedura per garantire i servizi essenziali quali possono essere quelli di illuminazione in una città che ha una vocazione turistica e che si avvia ad una nuova
stagione turistica con tutta una serie di servizi dovuti al mando stradale all'illuminazione.

Quindi ritengo opportuno che ci sediamo dietro a un tavolo per vedere se c'è la fattibilità ad oggi di poter lavorare con carattere d'urgenza."

Alle ore 12:46, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:47, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente diamo atto a verbale che alle 12.48 esce la consigliera Rosanna Genna."

Alle ore 12:47, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:48, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Signor Presidente, alle 12.52 esce il"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"consigliere Pellegrino Ferrantelli.

Abbiamo completato questi ultimi elenchi di studi di fattibilità che abbiamo inserito e per oggi alle ore 12.55 chiudiamo la seduta."

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

La seduta termina alle 12:55.
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